Практические задания по курсу  "Дискретная математика".

1. Раздел «Множества»

Вариант № 5

1. В спортивном лагере 100 человек, занимающихся плаванием, легкой атлетикой и лыжами.  Из них 10 занимаются и плаванием, и легкой атлетикой, и лыжами, 18 – плаванием и легкой атлетикой, 15 – плаванием и лыжами, 21 – легкой атлетикой и лыжами. Число спортсменов, занимающихся плаванием, равно числу спортсменов, занимающихся легкой атлетикой, и равно числу спортсменов, занимающихся лыжами. Найти это число.

2. Упростить:  (A(B) ((A(B).

3. Найти все подмножества множества  A= {1, 2, 3, 4).

4. Нарисовать диаграмму Эйлера-Венна для множества  (А \ В) (  С
5. Доказать, что множества точек контуров всех треугольников эквивалентны. 
2. Раздел «Отношения. Функции»

Вариант № 5

1. Задано бинарное  отношение  = {<1, 2>, <2, 1>, <3, 4>, <4, 3>, <4, 4>}.

Найти D(), R(), 
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, .  Проверить, будет ли отношение  рефлексивным, симметричным, антисимметричным, транзитивным?

2. Привести пример отношения не симметричного, не рефлексивного и транзитивного.

3. Дана функция f(x) = x + e--x,  отображающая множество действительных чисел R во множество действительных чисел, R( R. Является ли эта функция сюръективной, инъективной,  биективной? Почему?

3. Раздел «Графы»

1. Изобразить граф, заданный матрицей смежности. Определить, является ли граф планарным, записать образы и прообразы всех вершин графа, найти степени вершин. Составить матрицу инцидентности и связности (сильной связности).
2. Найти минимальный путь из x1 в x7 в ориентированном графе, заданном матрицей весов.

3. Пользуясь алгоритмом Краскала, найти минимальное остовное дерево для графа, заданного матрицей длин ребер.
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4. Раздел «Булевы функции»

Для данной формулы булевой функции

а) найти ДНФ, КНФ, СДНФ, СКНФ методом равносильных преобразований;

б) найти СДНФ, СКНФ табличным способом (сравнить с СДНФ, СКНФ, полученными в пункте “а”);

в) изобразить функцию геометрически в виде куба, выделить существенные вершины, найти минимальную ДНФ с помощью карты Карно и соответствующую ей переключательную схему.
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